

# DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vămii, 27.  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pentru Autorități și Instituții îndoit — Recenze și inserții după tarif.

## Și dacă va fi războiul?

de ION NEICH

În rândurile cari urmează, cititorul este rugat să nu vadă cumva vreo pornire împotriva celui care azi stă la conducerea municipiului Constanța.

Gândurile cu cari scriu aceste rânduri sunt prea serioase, prea îngrijorătoare, prea dureroase dacă vreți, pentru că să lăsam seriozitatea cu care de obicei scriu și care face puterea ziarului acestuia, transformând preocuparea noastră cinstită și de înalt interes obștesc, într-o meschină ceartă de politică sau, dacă vreți, de coterie locală.

Iată, citim zi de zi că situația internațională devine din ce în ce mai îngrijorătoare.

Citim că Germania a denunțat tratatul dela Locarno, că a trimis garnizoane în Rhenania, că Turcia remilitarizează Dardanelele, că Bulgaria, fără a avea numai decât intențiuni războinice fiindcă se pare că nu prea-în curelele pe vecinii noștri dela sud ca să se ia din nou la trântă cu cineva, dorește să reintroducă serviciul militar obligatoriu, că Austria a și făcut această treabă și că Ungaria e gata și ea să furnizeze Europei o surpriză.

În Africa, Italienii, după ce au făcut salată pe eroicii Abisinieni, au ajuns acum la o fază a războiului lor care arată adevăratul caracter al conflictului care doar pentru proști a fost italo-abisinian pe când în realitate este *anglo-italian*.

În Asia, cel puțin, războiul este endemic...

Așa că, după douăzeci de ani dela intrarea noastră în război, Europa—și odată cu ea și noi—vom intra în dansul înfricoșat al morții.

Cum va fi războiul de mâine?

Va fi grozav, fără îndoială. Aviația și gazele de luptă vor juca cel mai de frunte rol.

Iar lupta nu se va da numai acolo, pe front, ci *pretutindeni*.

Prin urmare, chiar dacă va fi să ne războim cu Germania, distanța nu va împiedica formidabila, da, FORMIDABILĂ aviație germană de război să ajungă a lovi punctele vitale ale rezistenței noastre.

Războiul de azi este în cea mai mare parte al armelor motorizate.

Cari arme motorizate merg cu petrol, cu benzină și cu alte derivate petroliere.

Ceeace înseamnă că aviația inamică va ținti asupra regiunilor în cari există pe-

trol, fie în acelea unde se extrage și se rafinează, fie acelea unde se depozitează.

Intre acestea este Constanța, pe unde va eși petrolul cu care vom sprijini pe aliați.

Dar Constanța, ca oraș oraș mare, nu numai din cauza petrolului va fi ținta atacurilor aviației inamice.

Simplul fapt că în timp de pace el este o garnizoană importantă, îl indică suficient ca obiectiv al atacurilor inamice.

În fața acestor brutale realități, se pune în chip inevitabil întrebarea: ce soartă va avea populația civilă a acestui oraș?

Ce măsuri s'au luat, sau

(Continuare în pag. II-a)

## Marinarii polonezi își fac de cap

Ne-am mai ocupat în trecut de scandalurile provocate de marinarii de pe cele două vapoare poloneze „Kosciusko” și „Polonia”, ori de câte ori aceste vapoare acosteză în portul nostru.

În cele trei zile de Paști s'au înregistrat în fiecare noapte câte patru-cinci scandaluri, unele în plină stradă, altele prin restaurante și baruri. Marinarii polonezi toarnă pe cu revolvere și cu țite trag focuri pe stradă și amenință pe trecători și chiar poliția sosită să restabilească ordinea. Astfel numai în cursul nopții de Merți s'au produs patru asemenea scandaluri. Vom relata numai două dintre ele. Marinarul Colia Antoni de pe vaporul Polonia, după ce a colindat pe la mai multe cărciumi, a intrat — grășind probabil adresa — în curtea Nr. 11 din strada Ion C. Brătianu unde locuiesc mai multe familii, funcționari și negustori. După ce a încercat la mai multe uși a găsit una deschisă și fără a mai sta pe gânduri a intrat înăuntru. Din cauza zgomotului, locatarii s'au deșteptat și văzând că au de-a face cu un om beat au căutat să-l dea afară. Marinarul însă a pus mâna pe un scaun și a devastat întreaga locuință, ba, mai mult chiar, a tras și câteva focuri de revolver în tavanul casei. Intervenind poliția, scandalagiul a fost legat și dus la chestură. Pagubele provocate se ridică la suma de 20000 lei.

Un alt scandal a fost provocat de marinarul Nichita Stanislav de pe același vapor, care a început să amenințe lumea pe stradă cu revolverul.

În fața acestei situații și intru cât comandantul celor două vase poloneze nu iau nici o măsură pentru înfrânarea poftii de război a marinarilor polonezi, d-nul chestor Traian Antonescu a făcut o intervenție direct pe lângă legăția polonă din București, cerând să pună în vedere mai multă disciplină și o mai bună purtare, atunci când se află debarcați în portul Constanța, marinarilor de pe vasele „Kosciusko” și Polonia.

De notat că de curând s-a înființat în localitate un cămin al marinarilor polonezi, care însă nu este vizitat de nimeni.

## O gramatică românească pentru Bulgarii din țara noastră

În România, în special în Sudul Dobrogei și al Basarabiei, locuiește o populație bulgărească adăpostită în aceste provincii, fie în urma emigrării din Bulgaria aflată pe atunci sub stăpânire turcească, fie în urma colonizărilor făcute de Ruși.

Această minoritate rămasă în granițele țării noastre a făcut în trecut și face și astăzi încercări de apropiere față de români. Amintim printre acțiunile din trecut pe aceea întreprinsă în 1864 de refugiatul politic J. I. Munzoi care a scos la Brăila, centrul lor cultural de pe atunci, cartea: „Dialogi metodice bulgare și române”. În același an tipografia școlii centrale bulgare din Bolgrad a apărut „Învățarea limbii române” după d-rul F. Ahn, tradusă de S. I. Radulov. Această metodă a fost tipărită până la 1874 în trei ediții. Cele două lucrări au fost găsite necesare intrucât în acea epocă România era legănată de spiritalității bulgare care a găsit aici teren prielnic dezvoltării sale naționale.

Încercările de atunci sunt reiterate astăzi de d. Dimitrie Mincev, care activează de câțiva ani în direcția unei apropieri româno-bulgare, ocupându-se în mai toate scrierile sale de până acum asupra rolului important pe care l-a jucat țara noastră în toate frământările ce au dus la recunoașterea Bulgariei ca stat independent. Convins de necesitatea, adăuc resimțită azi ca minoritatea bulgară să-și însușească pe deplin limba țării acesteia, familiarizându-se cu ea, d. D. Mincev a hotărât să le pună la dispoziție o gramatică românească cu toate explicațiile convenite în limba bulgară.

Această lucrare care va face cunoscută limba românească în mijlocul unei populații, ce manifestă suficientă înțelegere în această privință și care servește deopotrivă interesele noastre și ale ei, ar trebui să fie sprijinită de autoritățile noastre și de toți acei ce ar voi să contribuie în mod real la o apropiere româno-bulgară.

Reprezentantul nouilor aparate de Rașlo R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrie St. Dimitriu-Ford — cunoscută casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

## DIN TECHIRGHIOI

Zilele trecute, s'a ținut la primărie ședința de constituire a oficiului local de cură și turism. În conformitate cu legea turismului în local comisiunii balneo-climatice desființate, s'a constituit comitetul de conducere al oficiului local, după cum urmează: P. H. Macri primarul orașului; membri: inginer inspector g-ral silvic I. Botescu reprezentant al ministerului sântății; R. Bășeșu delegat de consiliul comunal; N. Simionescu reprezentantul stabilimentelor balneare și Simion Iliu reprezentant al comercianților și industriașilor; secretar Anghel N. Iliescu. D. N. Simionescu a fost delegat membru de drept în consiliul comunal.

## Ce vor funcționarii Constanțeni

În spre sfârșitul lunii trecute delegații tuturor serviciilor publice și ai pensionarilor din Municipiul Constanța, s'au adunat din nou spre a examina situația în legătură cu demersurile făcute celor în drept, de a se remedia răul și a-i scoate odată din nedreptatea ce li s'a făcut prin subvaluarea de salarizare față de București și Sinaia. Toți oamenii de bine, domnii parlamentari ai Constanței, fără deosebire de culoare politică au recunoscut dreptatea cererii și au îmbrățișat cu multă căldură cererile juste ale acestor oropsiți slujbași ai statului, promițându-le tot sprijinul. Funcționarii însă, cer insistent și vor să sibă din partea lor pe toată lumea, care a cunoscut și cunosște situația reală din acest municipiu, să se atașeze de mișcarea lor, dându-le dreptate nu numai principial, ci să se recunoască această stare formal și legal, prin încadrarea Constanței în tipul de salarizare al Bucureștiului și Sinaiei, care nici unul nu se găsește în situația Constanței: „oraș de consumație și nu de producție”, iar funcționarii de stat muritor de foame.

Vorbim în special de micii slujbași cu 1500—2000 lei lunar cu o gloată de copii și cari sunt cei mai mulți, că e aproape imposibil să mai reziste, în asemenea condițiuni. Nici strictul necesar al pâinii de toate zilele nu și-l pot satisface. Pentru funcționarii statului conștanțeni, venirea sezonului balneo-climatic e un „coșmar”, ce de pe acum nu-i lasă

să doarmă, când știu că-i așteaptă o lume întreagă de vizitatori cu pungile pline, cu pijamale de mătase, fără târguială la negustori, iar ei se vor ascunde umiliți retrăgându-se în viziunea lor insalubră, cu coatele rupte și stomacul gol expectorându-și bacilii tuberculozei. Apoi Constanța se găsește în sezon permanent, de consumație: iarna, vara, fără deosebire, aceeași lume care năpădește și duce bogăția țării dinaintea funcționarilor fără posibilitatea de a face față situației. Dacă anul trecut au fost 10000 vizitatori, în anul acesta — datorită amenajărilor făcute în ultimul timp plajelor litorale — vor veni 20000, sau și mai mulți oaspeți cari țchi vor trăi pe spatele Constanței. Nimic de zis, foarte bine că vin vizitatori, economia națională a statului nu are decât de câștigat din această circulație a bunurilor și a banului dar cu o observație: *funcționarul nu câștigă nimic din această stercă de lucru*, căci el nu-i nici comerciant, nici producător de zarzavaturi, nici proprietar de imobile de închiriat, ci el e un biet slujbaş cu salariu fix, pe care tocmai această avalanșă de vizitatori și streini îl apasă și mai greu.

În consecință ei cer, ca statul, guvernul și, toată lumea convinsă de dreptatea cauzei lor, să egaleze Constanța cu cele două centre de salarizare specială București și Sinaia, dată fiind situația specială a acestui municipiu dela Marea Neagră.

Prof. GR. SOMEȘANU

## Vasele sovietice fac concurență celorlalte vapoare

După cum am înșurat încă de acum șapte zile, în portul nostru a acostat aseară vaporul sovietic „Lugo”, aducând dela Emden 3000 tone cărbuni.

Aceasta este cel de al doilea vapor sovietic, care în decurs de zece zile, a intrat în portul nostru. Primul a fost „Roza Luxemburg”, care a descărcat 4500 tone cărbuni.

Prezenta acestor două vapoare în portul nostru a produs o vie agitație în cercurile armatorilor din localitate, deoarece vasele sovietice fac o concurență aprigă celorlalte, ele aducând cărbuni de la Emden cu 250 lei tona, față de alte vase cari cer 1700 lei de tonă.

## Dezertor bulgar arestat

Consiliul de război local a condamnat la 10 zile închisoare pe soldatul Boris Bonef Colef, dezertor din armata bulgară, care a fost prins acum două săptămâni de grănicerii noștri, tocmai când trecuse granița în România, pe la punctul Teche.

În fața consiliului, dezertorul a declarat că a fugit din Bulgaria pentru că a fost pedepsit cu 15 luni închisoare, deoarece adormise în post, în timp ce păzea sucursala Băncii naționale din Varna. Magistratilor militari, numitul le-a declarat că hrana primită în închisoarea din Constanța este mult mai bună decât cea care li se dădea la unitatea lui din Varna.

După ispășirea pedepșii, i se va fixa domiciliul forțat.

## Noul instalații în bazinul petrolifer

Pentru preîntâmpinarea incendiilor în bazinul petrolifer al portului nostru, s-au început de curând lucrările de încercuirea acestui bazin cu conducte speciale de apă, care vor avea instalate guri din 15 în 15 metri.

Se vor construi în același timp mai multe rezervoare prin care va trece apa și se vor instala producătoare de spumă.

În cazul unui incendiu, apa amestecată cu spumă va fi îndreptată, prin conducte, până la locul unde s'a declarat incendiul.

Toate aceste lucrări, cari vor fi terminate în toamnă, vor costa aproape 100 milioane lei și vor mări mult siguranța operațiilor în bazinul nostru de petrol.

## Ajutorul marinarilor pentru basarabeni

Inspectoratul vapoarelor S.M.R. din localitate, a înaintat Crucii Roșii din București, pentru informații din Basarabia suma de lei 55.733, strânsă dela personalul serviciilor sale și al vapoarelor S.M.R.-ului. Suma a fost strânsă astfel: funcționarii inspectoratului lei 2797; ai agenției 2200; ai uzinelor 3280; personalul vaporului Dacia lei 5203; România 5246; Regele Carol 5500; Principesa Maria 3080; Alba Iulia lei 3980; Peleş 3975; Suceava 3940; Ardeal 4780; Bucegi 2690; Carpați 1880; Oituz 3230; București 2945 și Durostor 1882.

Fapta marinarilor civili, între cari sunt mulți nevoiași cu familii numeroase și cu leturi extrem de reduse, merită toate laudele.

# Sindicatul pentru organizarea exportului și dacă va fi rășol?

## de animale și carne proaspătă

### din Constanța

Adunarea generală ordinară din 28 Martie 1936.

Ședința se deschide la orele 10, sub președinția domnului A. Alexandru Băceșanu, Președintele Sindicatului.

Se porcede la completarea biroului cu doi asistenți. Adunarea proclamă pe D. D. Gh. Gh. Golea și Ilie Suditu.

Se verifică numărul membrilor prezenți și răspund la apelul nominal domnii: Al. Băceșanu, Mișu Târpa, Sterie Dală, Ionel Popsea, Iuliu Roșculeț, Ion I. Mandai, Ilie Suditu, Cristu Frangopol, Ion Nedelcu, Dr. A. Rigani, Dr. Th. Rădescu, Gh. Gh. Golea, Căp. Nic. Ștefan, Gh. Mihail, Casa Schenker repr. prin domnul Călich Ugo, Casa Bercovici repr. prin d-l L. Bercovici, Stavru Dragon, Ion C. Popa, Dr. C. Dimitriu, Dr. N. Teodorescu.

În conformitate cu prevederile art. 25 din Statut, se constată că adunarea este legal constituită.

Intrându-se în ordinea de zi, s'a dat lectură procesului verbal al adunării generale extraordinare de la 17 August 1935 pe care adunarea îl aprobă astfel cum a fost întocmit.

Adunarea ratifică pe d-nii: Ilie Arapis Spano, exportator N. Chiriacescu, crescător, Gh. Mihail, crescător și Mihail Stavru Ilie, exportator ca membri înscriși.

Urmează darea de seamă a Consiliului de Administrație, asupra activității Sindicatului pe anul 1935. Adunarea ia act de activitatea desfășurată.

Apoi d. Președintele al Comitetului de Cenzori dă lectura raportului și prezintă adunării spre verificare bilanțul și contul de gestiune al Sindicatului pe anul expirat.

După verificarea bilanțului și contului de gestiune, adunarea aprobă raportul Consiliului de Administrație raportul Comitetului de Cenzori, bilanțul și contul de gestiune, dând cuvenita descărcare Consiliului de Administrație.

La ordinea zilei urmează proiectul de buget pe anul 1936.

Biroul prezintă adunării generale proiectul de buget, care se prezintă la venitori și cheltuieli cu suma de lei 148 000.

În conformitate cu art. 55 din beneficiar net, stabilit prin bilanț, s'a constatat la sfârșitul anului un excedent în suma de lei 79711.

Acest excedent urmează a fi repartizat după cum urmează:

10% pentru creșterea fondului de rezervă.

10% pentru Consiliul de Administrație.

30% pentru perfecționarea organizației de desfacerea animalelor și a produselor animale.

50% din beneficiu se va repartiza după hotărârea adunării generale.

Adunarea luând cunoștință despre excedentul rezultat la sfârșitul anului 1935, în urma cererii făcute de către Comitetul de Administrație atât prin darea de seamă anuală cât și prin expunerea de motive a proiectului de buget, aprobă ca cota de 50% rezultată din acest excedent să fie trecută în bugetul pe anul 1936, ca excedent din anul expirat și cu această sumă să se alimenteze la venitori un articol nou intitulat **excedent din exercițiul anului 1935**; iar la cheltuieli să se majoreze art. 8 cheltuieli neprevăzute, etc. de la 15000 lei adăugându-se acest excedent de 39855 lei și majorând acest articol la suma de 58855 lei.

Astfel bugetul de venituri și cheltuieli se va ridica pentru anul 1936 la suma de lei 187855.

Bugetul astfel întocmit și majorat a fost aprobat de adunarea generală.

La ordinea zilei, urmează alegerea Consiliului de Administrație, în conformitate cu prevederile art. 50 din Statut.

Domnul Președinte Al. Băceșanu depune mandatul de președinte, și roagă adunarea să proclame ca Președinte da onoare pe d-l Gh. Gh. Golea, care să prezideze alegerea noului Consiliu de Administrație. Adunarea proclamă pe d-l Golea Președinte și se porcede la alegere prin vot secret.

Sunt proclamați aleși domnii: Al. Băceșanu, Ion Popsea, M. Târpa, Sterie Dală și Gh. Mihail.

În conformitate cu art. 28 din Statut lit. I, adunarea generală proclamă președinte al Sindicatului pe d-l Al. Băceșanu, care va fi și Președintele Consiliului de Administrație și al Comitetului de Direcție.

D-l Băceșanu reia fotoliul prezidențial.

Urmează la ordinea zilei alegerea Consiliului de Cenzori conform art. 47 din Statut. Adunarea proclamă pe d-nii: L. I. Mandai, Ilie Suditu, Iuliu Roșculeț, iar ca supleanți pe d-nii: Cr. Frangopol, Dr. Th. Rădescu și Ion Nedelcu.

La ordinea zilei, este modificarea Statutului Sindicatului, care prezintă câteva neconveniențe în redacțiunea unor articole.

Conform art. 57 Statutele nu pot fi modificate de cât în prezența a 2/3 din membrii Sindicatului. Constatându-se că membrii prezenți nu întrunesc numărul regulamentar prevăzut de Statut, s'a hotărât amânarea sesiunii, pentru o ședință ulterioară, când se va convoca o adunare specială în vederea acestui scop.

Cu această ocaziune, s'a făcut constatarea că sunt parte dintre membrii Sindicatului care nu sunt la curent cu plata taxelor de intrare.

În conformitate cu prevederile art. 14 din statut, urmează a fi excluși din Sindicat membrii care nu respectă art. 11 și 12 adică acei ce nu plătesc taxele de intrare și cotizațiile de export.

Excluderea se pronunță de către Consiliul de Administrație, în conformitate cu prevederile art. 15 din Statut.

Cu toate că membrii în restanță cu plata taxelor de intrare au fost convocați a se conforma prevederilor statutare, Adunarea generală a hotărât a li se face o nouă invitație, prin care să li se arate cari sunt aceste prevederi și dacă nu vor răspunde la această ultimă invitație Consiliul de Administrație să le aplice Statutul.

Cu această ocaziune s'a cerut ca pentru Sindicatul de Oi, de la Medgidia, să se aplice prevederile Statutului art. 5, lit. I, pentru a li considerate ca persoane care prin profesia lor lucrează pentru încurajarea creșterii animalelor și conform art. 11 să fie scutiți de plata taxei de intrare. Adunarea considerând că atât persoanele fizice cât și cele juridice se pot prevala de acest articol, considera Sindicatul de creșterea oilor din Medgidia ca intrând în prevederile citatului articol și-l scutește de taxa de intrare.

După vederea ordinii de zi, la cererea generală, D. Inspector Consilier Zootehnic, Președintele Sindicatului, a făcut o expunere asupra vizitării piețelor Orientului în vederea exportului de Carne din Abatorul de Export din Constanța. D-sa a arătat toate constatările făcute în țările vizitate și anume: Tarcia, Grecia, Egiptul, Palestina, Siria și Libanul. Apoi a expus concluziunile,

# și dacă va fi rășol?

continuare din pag. I-a

se intenționează a se lua, cât mai e vreme, în vederea războiului ce poate izbucni — Doamne ferește! — chiar mâine?

Edilitatea ultimilor ani s-a întrecut a ridica edificiile cari de cari mai impozante, deci mai vizibile. La Mamaia, în imediata vecinătate a bazei noastre aviatice, am ridicat palate.

Pe cari, câteva bombe de avion le vor face varză.

În timpul acesta, nimeni nu s-a gândit la construcția cătorva adăposturi pentru populația civilă în cazuri de atacuri aeriene.

În bugetul primăriei pe anul acesta, am văzut prevăzută ridiculă sumă de 50000 lei pentru apărarea pasivă (art. 22 din buget). În schimb, același buget prevede 200000 lei pentru serbări și recepțiuni oficiale și 300.000 lei pentru propagandă.

Mai încap, mai au rost comentariile?

Dar nu numai adăposturile sunt a se discuta.

Este știut că o bună parte din gazele de luptă se combat cu apă.

Cum stăm cu apa?

Uzina dela Caragea Dermen dă exact atâta apă câtă îi trebuie unui sfert din oraș ca să nu moară de sete, iar cea de la Hinog este de aproape un an în reparație.

Ce măsuri s-au luat pentru asigurarea alimentării cu apă a orașului în caz de războiu?

Fără să mai spunem că aviatorii inamici nu vor fi chiar atât de gentili încât să nu arunce câteva bombe și asupra acestor două uzine.

Se va spune că toate cele de mai sus sunt fără rost pentru că, dacă războiul va fi la granița dinspre apus, inamicul nu va putea ajunge chiar atât de ușor până la Constanța.

Se poate să fie așa. Dar se mai poate că la un moment dat, inamicul să fie la RASARIT, deci FOARTE APROAPE de Constanța, cum s'a mai întâmplat.

Atunci? ION NEICU

## Fraudele dela Watson Youell

Administrația financiară și serviciul sanitar al portului au terminat azi cercetările în privința fraudelor săvârșite de Dumitru Ionescu, fost funcționar la agenția de vapoare Watson-Youell, din localitate, cari fiind imputernicit de numita agenție să depună diferite taxe la cele două instituții, depunea sume mai mici, după care rectifica chitanțele completând sumele reale. Suma totală cu care au fost defraudate cele două instituții se ridică la 120.000 lei.

pe care Comisiunea însărcinată cu acest studiu, le-a expus în raportul prezentat d-iei Ministrului Agriculturii și Domeniilor. Nemai fiind nimic la ordinea zilei, ședința s'a ridicat la orele 13.



Nu vă lăsați înșelați! Cercetați ambalajul când cumpărați Koprol. Numele Koprol trebuie să fie vizibil!

**KOPROL**

## Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNE“

La propunerea d-ului S. PIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpii noastre Dobroge, să se extragă acea ce este mai caracteristică și se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reînviindu-se figurile atâtor scumpei dispăruți și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru pășirea acestei provincii, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	Casa de asigurări sociale	800 "
D-l Al. Stoian, insp. școlar	1000 "	D-l Petrache Jianu	500 "
Federala „Constanța”	1000 "	D-nii Gaetan & Xantopol	1000 "
D-l Nicu Ionescu	500 "	D-l Fr. Lescovar	2000 "
D-l Ing. Jacques S. Stahl, Buc.	200 "	„Nestor N. Pencoff	500 "
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200 "	„Nicu N. Popa	1000 "
D-l Alexandru Butter	200 "	P. S. Sa Gherontie Episcop	1000 "
„Menelas P. Gulelis, C-ța	200 "	ai Tomisului și Darostorului	1000 "
„Chiriac și Stavru Frangopol	1000 "	Camera de com. și ind. C-ța	3000 "
„Gheorghe Polihron	500 "	D-l căpitan Nicolae Ștefan,	1000 "
„Gheorghe Ștefău	500 "	Societatea „Astră Română”	2000 "
„N. Sever Cărpintșanu	200 "	D-l Grigore Dropot	1000 "
„Teodor Coconcea	200 "	„D. G. Hurmuzlades	1000 "
„Roman I. Căpățână	5000 "	„Emanuel Gr. Grigoriu	1000 "
„Ing. Pascal P. Cochino	1000 "	„Gherman Adelstein	500 "
„I. Marin Sadoveanu,	2000 "	„Alex. Stegărescu	500 "
„Neagu Gavrilescu	1000 "	„V. B.	1000 "
„Ion Tudor	1000 "	„Dr. M. Atanasiu	1000 "
„Aurel Teodorescu	1000 "	„Helmuth Leiter, Cobadin	500 "
„Ștefan Șt. Nistor	500 "	„A. Papatanaslu-Cernavoda	500 "
„Nicolae Gheorghiu	1000 "	Fabrica de ciment C-voda	10.000 "
„Sterie Dală	1000 "	D-l Ion Focșă	1000 "
„Inginer Gh. D. Cochino	500 "	„Dr. I. Rozeanu	1000 "
„X	500 "	„Inginer I. Mangolanu	1000 "
„Gheorghe Peristeri, Buc.	1000 "	„Sever Movilă	2000 "
„Apostol Popa, Galați	1000 "	„P. C.	5000 "
„Dumitru Marcu	200 "	„Farmacist P. Mihăilescu	1000 "
„Aurel Butu	500 "	„Ion Funogea	1000 "
„Nicu Moraliis	500 "	„Colonel M. Ionescu-Dobrogianu	500 "
„Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000 "	„Vasile Colef	1000 "
D-l I. M.	500 "	D-l Mihail Coffa	500 "
„Inginer Vladimir Banciu	2000 "	„A. P.	500 "
„Ing. insp. g-I P. Zahariad	1500 "	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000 "
„Ing. Constantin Bușilă	1000 "	Asociația Cerealiștilor, C-ța	1500 "
„Ion Dinu, Adamclisi	1000 "	Președinția Senatului	2000 "
„Tacor Kutumdjian	500 "	D-l Jean Munteanu	1000 "
„Dr. Nicolae Teodorescu,	500 "	„Nicu Gh. Popa	1000 "
„George I. Georgescu,	1000 "	„Izet Baubec,	500 "
„avocat Mihail Valerianu,	500 "	D-na Victoria Arch. A. Niculescu	500 "
„I. Abramovici, Adamclisi	500 "	D-l Lache Tacorian	1000 "
„Adolf Șapira	1000 "	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500 "
„Ilie Mecu	1000 "	„Dr. Petre Stoienescu	1000 "
Banca meseriilor și Industrieilor dobrogene	1000 "	Frații Târpa	1000 "
D-l K. Zambaccian, București	1000 "	D-l Ardases Kasargian	1000 "
„Luca Brânză, Chișinău	2000 "	„Ion Cămărășescu	1000 "
„D-l Osman Nuri, Azaplar	500 "	„Nicolae Comăneanu	500 "
„Zaharia Zamfirescu	500 "	„Flora I. Florea	500 "
„Avocat Calmis Ghinsberg	500 "	„Șpiru Panaitescu Bz-gic	500 "
„R. I.	1000 "	„Vasile Covata	500 "
„Gh. T. Bazargic	500 "	„Rifat Islem	500 "
„Const Alimăniștanu	1000 "	„Av. Halid Omer	500 "
„Dimitriche Șt. Dimitriu	1000 "	„N. Gavrilescu	1000 "
„Const. Șt. Chiru,	500 "	„Preotul P. Dobrescu	1000 "
D-l Gheorghe Tatu, Constanța	1000 "	„Calman Gruberg	500 "
„Lică Heilpern,	500 "	„Traian Antonescu	500 "
„Albert Adler,	500 "	Orenstein & Cie	500 "
„Avocat Andrei Popovici	2000 "	D-l Abramovici & Ventura	500 "
„Rada Roșculeț,	1000 "	Banca Națională Rom. C-ța	1000 "
„Pincus Șapira-Hogiu-Troian,	1000 "	„I. Romulus Cocea	500 "
D-l Mircea Solacolu-Troian,	1000 "	„Alec Șzakm&cy	500 "
„Colonel Aurel Solacolu,	500 "	D-nii Asquitol & Russo	700 "
„Dr. chim. Dim. Frangopol	500 "	D-l M. Navon	1000 "
„M. Goldring, Constanța	2000 "	„Ștefan Bessl	1000 "
„Dr. George Vasilescu	1000 "	„Av. St. V. Cișmigiu	1000 "
„Avocat A. B. Plopu	500 "	„Col. Gh. Ghenciu	2000 "
„Marcu Sternberg	500 "	Colectura Bogosian	500 "
„Jean P. Atanasof	1000 "	Etem Molla-Muștil Talcea	500 "
„Chiriac I. Constantin,	1000 "	D-l Comandor Ștef. Popescu	500 "
„I. A. Rudic	1000 "	„Const Belcluganu	500 "
Frații Soltari	500 "	„M. Diener	300 "
D-l Aurel Mănescu,	500 lei	„Dr. Fr. Bittau	1000 "
D-l Panait Arvanitis	500 "	„Cociu Lascaride	500 "
„Nicolae Plomaritis	1000 "	D-nii Frații Antoniad	500 "
„Paraschiv Frangopol	500 "	D-l Andrei Constantinide	400 "
„Gogu A. Rigani	500 "	D-na Eleonora I. Predescu-Nour	300 "
D-l Av. Selim Abdulachim	500 "	In amintirea defunctei	
„Ulunea Camerelor de Comerț și Industrie	1000 "	„Norica I. Predescu	300 "
„Calust Anton S-sori	500 "	D-l Comandor V. Iosif	500 "
D-l Salim Geafer, Hsancea	500 lei	„Ștefan Borș	1000 "
„Const. Constantinescu	1000 "		
Bursa Constanța	1500 "		

Total 152 900 lei

Subscriberile se primesc atât la d. Scipio Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”.

**Doctor Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
**BOLI DE FEMEI**  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea  
distorziilor și bolilor de femei  
**Diatermie-Ozonoterapie**  
CONSTANȚA  
Str. Romus Oprescu 7  
Telefon 535

**Doctorul L.L. ROSENBLATT**  
Specializat la Paris  
**Sifilis-Piele-Copii**  
Tratamente electrice  
Raze Ultra-violete  
Consult : 8—10 a. m.  
4—8 p. m.  
Str. Carol 133

# Cum se consolidează malurile mării

**Constanța nu va avea buget să plătească desbăgubirile la care va fi obligată, din pricina fanteziei și relei credințe a edililor săi**

## Contractul cu antrepriza Lescovar-Grigorescu

Am arătat până acum că contractul prin bună învoială, încheiat între primăria municipiului Constanța și antrepriza inginer Ioanovici, pentru consolidarea malurilor mării Negre, nu se poate să nu fie reziliat prin justiție, din pricina prea multelor călcări de lege săvârșite de actualii edili:

a) Pentru că nu este admisibil și nu este legal să încheie prin bună învoială, un contract care atinge aproape cifra de o jumătate miliard lei;

b) Pentru că între licitația făcută la început, între contractul încheiat în vara trecută și cel din Ianuarie anul acesta sunt atâtea contradicții cari nu pot rămâne nesancționate de justiție;

c) Pentru că s'au călcat textele de legi când au fost omiși dela licitație alți concurenți tot așa de serioși ca și d. ing. Ioanovici;

d) Pentru că mai înainte de pronunțarea justiției, primăria și-a îngăduit să încheie prin bună învoială un contract oneros ca cel încheiat cu antrepriza ing. Ioanovici în 3 Ianuarie 1936;

e) Pentru că, în sfârșit, acest ultim contract are clauze cari constituiesc cea mai nerușinată sfidare ce se aduce ideii de ordine administrativă, ideii de lege și spiritului de omenie care trebuie să sălăgulească în toată administrația țării de stat, județ sau comună.

Cum va putea, de pildă justiția, ca prin sentința ce va da, să îngăduie ca un antreprenor de lucrări să pună în contractul încheiat cu primăria clauza ca, în cazul când contractul acesta se va rezilia pe orice cale, Primăria să fie obligată a-i da, drept despăgubire, 12% din valoarea totală a contractului, adică 48.000.000 lei fie că a executat ceva din lucrare, fie că n'a executat nimic.

Cine în afară de primarul Constanței ar putea admite asemenea tâlhărie organizată, un asemenea răpt în a-vere publică, o turpitudine în adevăratul înțeles al cuvântului?

Apoi dacă e vorba ca d. ing. Ioanovici să ia 49 milioane lei pe de-a gata într-o singură zi, fără nici-o muncă, fără nici o lucrare săvârșită ar trebui să fie cel puțin prost ca să nu facă toate diligențele cu putință pentru ca contractul să fie reziliat decât să muncească 9 ani în șir, să sufere oboseala lucrării și să realizeze un câștig care n'ar fi departe de cel obținut fără nici o bătăie de cap, prin rezilierea contractului din 3 Ianuarie 1936.

Dar primăria Constanța nu este expusă numai la daunele de milioane la care ar fi obligată prin procesul actualmente pendinte în fața Casației și Contenciosului administrativ.

Ea va mai avea de plătit alte daune, mai vechi, din pricina nerespectării contractului din 1913 încheiat cu antrepriza Lescovar-Grigorescu pentru lucrările de consolidare ale malurilor mării.

Antrepriza Lescovar-Grigorescu are motive serioase să ceară și să obțină daune, din pricina felului defectuos în care actualii edili, au vrut să lichideze lucrările pregătitoare făcute de această antrepriză cu prilejul consolidării malurilor Constanței la care se obligase în 1919.

Nu vom insista astăzi asupra acestei chestiuni și asupra acestor motive pe cari le menționăm mai sus.

Destul este să cităm un singur exemplu, din care reiese clar, că Primăria va pierde cauza în procesul cu această antrepriză.

Iată de ce este vorba: Antrepriza Lescovar-Grigorescu are la mână următorul act, pe

care îl cităm textual, pentru ca oricine să vadă temeiul serios de câștig a cauzei sale pe care îl are această antrepriză.

### PRIMĂRIA COMUNEI CONSTANȚA

No. 1278 din 14 Martie 1920

Am onoarea a vă comunica copie după decizia comisiei înterimare No. 26/920 prin care se aprobă lichidarea definitivă a lucrărilor de consolidarea malurilor și a celorlalte lucrări în general, ce le a avut comuna cu dv. în baza contractului înreg. la No. 5553/913 aprobat de ministerul de interne sub No. 19500 din 1913.

Or, actul de lichidare încheiat la 21 Aug. 1920 după cererea antreprizei are clauza expresă, continuarea lucrării cu aceiași antrepriză, atunci când vor exista fonduri.

Firește în cazul actual, Primăria a găsit fonduri, a dat lucrarea fără licitație antreprizei Ioanovici, fără a ține seama că are obligațiuni mai vechi față de antrepriza Lescovar.

Dar despre acest lucru într'un număr viitor. (Dreptatea) L. I. Vianu

## Conflicț între vaporul „Polonia” și autoritățile portului Constanța

Aseară a izbucnit un grav conflict între reprezentanții agenției vaselor poloneze, cari fac cursa Constanța-Haifa și autoritățile portului nostru, în următoarele împrejurări.

Vaporul „Polonia” care acostase din spon în fața gării maritime a încunoștințat căpitania portului că nu poate părăsi cheul de acostare deoarece având un defect la mașini nu poate face manevra de plecare. Cum peste câteva ore urma să acosteze, chiar în acel loc, vasul „Principesa Maria”, care se reîntorcea dela Istanbul unde fusese cu un grup de excursioniști, inspectoratul vapoarelor SMR a cerut comendantului vaporului polonez să elibereze dana spre a lăsa debarcarea în bune condițiuni a excursioniștilor, arătând că la acel cheu nu este permisă staționarea vapoarelor decât numai în timpul necesar debarcării pasagerilor.

Cu toate argumentele aduse de inspectoratul vapoarelor SMR, vasul polonez a refuzat să treacă la altă dană. Fiind înștiințată căpitania de port, d. comandor Popescu, căpitanul portului, a fost nevoit să adreseze căpitanului vasului polonez o notă energică, dându-i termen de ridicarea ancorii și făcându-l răspunzător de pagubele ce ar suferi portul Principesa Maria.

După câteva ore de parlamentări, și după ce reprezentanții agenției poloneze și-au dat seama că gluma se îngroașe au chemat remorcherile portului, părăsind dana din fața gării maritime.

Autoritățile noastre au sesizat consulatul polonez din localitate cerându-i ca în viitor să nu se mai repete astfel de incidente regretabile.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

## Serbare marinărească

Societatea marinarilor civili de ajutor reciproc „Regina Elisabeta”, care este una din cele mai vechi asociațiuni marinărești din localitate, fiind înființată la 28 Ianuarie 1907, organizează pentru ziua de 2 Mai, ora 9 seară, un mare bal, în saloanele cazinoului comunal.

Sumele străne vor servi pentru ridicarea unui statuii Raginei poete Carmen Sylva.

Înainte de bal, pe bulevardul din fața cazinoului comunal, se va forma un cortegiu marinăresc în formații alegorice. În tot timpul balului se vor lansa artificii și racete.

## Știri diverse

Miercuri dimineața a fost găsită în nesimțire pe strada Atelierelor femeia Iulietta Bunea, din strada Doamna Despina 10. Dusă la spital, după ce i s'au dat injurii și-a revenit. S'a stabilit că ea a avut un atac de inimă.

Marți noaptea a fost arestat soldatul Dragomir Nicolae, dezertor dela școala de tir și bombardament dela Mamaia. Dezertorul a fost trimis comendurii pieții.

— În spitalul „Dr. Sion” din localitate a fost internat tânărul Iuseim Geatar din strada General Berthelot 34, care a fost bătut de Gheorghe Gisberto, din str. Ion Crădișteanu 2, Bătălul are capul spart.

— Sătenii Florea Filimon, Stelian Murgu și Petre Grecu, din comuna Negru Vodă, au bătut Miercuri dimineața cu furcile de fier și ciomegele pe paznicul comunal Constantin Dănescu, pentru că acesta le ducea la obor mai multe vite, găsite plescând pe câmp, în semănăturile altor locuitori. Victima a fost internată în spitalul din acea comună.

Un placament excelent...

sunt cei câțiva Lei plătiți în plus pentru un bec „TUNGSRAM”  
Economia de curent al acestuia vă despăgubește înzecit ceea ce economisiți la cumpărarea unui bec „eftin”.

BECUL

**TUNGSRAM**

CRUȚĂ OCHII, CONSUMĂ PUTIN!

De Luni 20 Aprilie 1936

La Cinematografele Vox și Trianon va rula teribilul film

**TARAS BULBA**

**INFORMAȚIUNI**

În Duminica Tomii, serviciul religios la biserică Adormirea Maicii Domnului va fi oficiat de P. C. Arhim. Iuliu Scriban, care va ține cu acest prilej și o predică.

În aceeași zi, după amiază la ora 4, în sala Elpis, Prea Cuvioșia Sa va ține o conferință tratând despre „HRISTOS ÎN ZIUA DE AZI”.

Atât la sinjba de duminică cât și la predica de d. a. va asista și P. S. Episcop Gheronție.

În primele două zile de Paști niciun vapor n'a părăsit portul Constanța, în urma unei hotărâri comune a armatorilor și exportatorilor din localitate.

Hotărârea aceasta a fost luată pentru a permite funcționarilor și muncitorilor din port să aibă două zile de repaos, întrucât în ultimii 4 ani nu s'au bucurat de nici o zi de odihnă.

Voiți ca viața, ce-i bătăi, să placă nu numai gurii ci și ochilor?

Voiți ca bucatele ce preparați să pară și mai gustoase?

Voiți ca torturile și cozonacii, să câștige mult aspect?

Treceți pe la Depozitul de sticlărie al d-ului Em. Grigoriu, din str. General Lehovari No. 5 și procurați-vă ceace vă lipsește.

De preț vă veți împăca foarte ușor, fiindcă d-l Grigoriu vinde cu prețul de fabrică!

Se caută spre imediată angajare, ucenici la tipografia „Dobrogea Jună”.

Cu toate dezmințirile și asigurările provenite din sursă guvernamentală, zvonurile asupra unei foarte apropiate crize de guvern persistă.

Se pare că în urma unei acțiuni concentrice a partidelor de opoziție la care se poate adăoga acțiunea partidului liberal însuși, guvernul va trece prin momente grele cari se pot solda cu demisia.

Administrația porturilor P. C. A. a obținut din partea „Creditului Industrial” un împrumut de 150 milioane lei, rambursabil în 8 ani, cu o dobândă de 6 la sută.

Din acest împrumut se va alocă o sumă de 75 milioane lei pentru construirea docului din Constanța. Restul va fi folosit pentru cumpărarea a două spărgătoare de gheață.

În mai multe comune din jud. Călărași s-a declarat tifosul exantematic.

Serviciul sanitar respectiv a luat întinse măsuri de combatere a fiogelului.

Asoc. Studenților Dobrogeni din Iași anunță că Măline Vineri 17 Aprilie 1936, va conferența d-l profesor universitar Florin Slonț Decanul Facultății de Drept din Iași despre „Tendințele noi în Drept”.

Conferința va avea loc în sala liceului „Mircea cel Bătrân” la orele 4 jumătate p. m.

**Cabinet dentar**  
**C. CARABATACHE**  
 Specializat în Paris  
 Se execută ultimele crea-  
 țiuni ale Artei Dentare  
**Extracțiuni fără durere**  
 CONSTANȚA  
 Bulevardul Ferdinand 16

**R. C. A.**  
 lansează în curând noile mo-  
 dele 1936, echipate cu lampi  
 mecanice.

Aceste noi aparate, su-  
 pranumite cu drept cuvânt  
 „Creerul magic—ochiul mag-  
 ic“, operând pe toate lun-  
 gimile de unde constituie ul-  
 timele perfecțiuni, obținute de  
 marile uzine *Radio Corpora-  
 tion of America.*

Reprezentant pentru Do-  
 brogea d. Dimitrache V. Di-  
 mitriu-Ford (Hotel Grand).

DE INCHIRIAT imediat în str  
 Carol Nr. 120, o vilă cu curte  
 grădină și garaj.

Doritorii a se adresa: Magazi-  
 nul P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol  
 No. 22.

**La Cinema Vox**  
 rulează marele film  
**„Timpuri Noi“**  
 cu **Charlie Chaplin**  
**Cinema Trianon**  
 rulează marele film

**Misterul  
 lui Budha**

Aveți nevoie de: STAM-  
 PILE în cauciuc și me-  
 tal, FIRME și TA-  
 BLIȚE EMAILATE  
 necesare d-lor  
 medici și avo-  
 cați puteți co-  
 manda la  
**„DOBROGEA JUNĂ“**  
 unde se  
 mai execută  
**ETICHETE** în  
 relief, diferite de-  
 sene în culori aurii  
 și argintii, Insigne de  
 email, medalii etc., cu  
 prețuri extrem de reduse.  
 Catalogul se găsește la dispoziție  
 onorată clientele în orice zi.

**V'AȚI CONVINS**  
**CA NOROCUL** este numai în  
 Colectura Principală  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
 unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551  
 cumpărați-vă deci din timp lozurile  
**CLASEI a II-a**  
 a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca lote-  
 riile anterioare numai dela norocoase colectură  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
**CONSTANȚA**  
**Tragerea clasei a II-a la 15 Aprilie 1936**  
**Costul lozului:**

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**CABINET DENTAR**  
 fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**  
 SPECIALIZAT LA VIENA  
**Operațiuni, boli de gură și tehnica**  
**dentară cea mai modernă**  
 Consultațiuni 8-12 și 2-6  
 Str. Carol 95      Telefon: 636

**Specialitate**      **Târgul cerealelor**  
 în reparațiuni de  
**Acumulatori**  
 pentru **AUTOMOBILE**  
 și **RADIO** și orice  
 instalațiuni speciale  
 de electricitate  
 Garajul „**FORD**“  
**ST. D. DUMITRIU**

soție și vândute la oboral Con-  
 stanța, în ziua de 15 Aprilie 1936

Căruța	preț pe % kgr.
1 Grâu de toamnă	-430
4 Orz	240-265
5 Ovăz	310-315
8 Porumb	230-250
1 In	600

**Furnizorul Curții Regale**

**Intreprinderile „Regina Maria“**  
 Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară  
 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „**BONBONERIEI PALATULUI**“  
 proprietăți ale aceluiași întreprinderi  
 unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Ma-  
 ria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

**BUCUREȘTI**

1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).  
 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passajul Comedia).  
 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).  
 4) Str. Carol 48.  
 5) Bulevardul Pache 116.  
 6) Bulevardul Ferdinand 60.  
 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).  
 8) Piața Rosetti 4.  
 9) Intrarea Zalomit I (Cismigiu).  
 10) Str. Romană 186 (colț cu Viitorului).  
 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

**Cereți ciocolata „URS DE DORNA“**

**Doctor**  
**L. Solomon**  
 Specializat în Paris.  
**Stomac-Înăimă-Piămân**  
**Raze (X) Röntgen**  
**PNEUMOTORAX**  
 Noul tratament cu  
**unde ultra-scurte**  
 Str. Carol No. 91.  
 (colț cu Ștefan cel Mare).

**Sanatoriul**  
**„CARITATEA“**  
**DR. FR. BITTAU**  
 Str. Carol 131 colț cu Str.  
 Tache Ionescu 8  
 Chirurgie — Boli interne  
 Ginecologie — Maternitate  
 Răzii X — Roentgen, Ultra  
 Violete — Diatermie și  
 diverse electricități.  
 Tratament nou cu unde lungi  
 și ultra-scurte.  
 Telefon 442

**Doctor B. TATARSKY**  
 Specializat în Berlin  
**Boli și operațiuni de**  
**NAS, GÂT ȘI URECHI**  
 Boli de bronși și Esofag, Stric-  
 turi și Dilatații esofagului  
 (Broncho-esofagoscopie)  
 Raze X — Röntgen, Radiografie  
 și Radioscopie, Raze ultraviolete  
 diatermie  
 Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.  
 Bulevardul Elisabeta No. 5  
 în fața Cazinoului  
 Telefon 71

Vă cerijăți vederea  
**PRIM OCHELARI**  
**RODENSTOK**  
 Depozit de  
**Fabrică**  
**La Magazinul**  
**de Bijuterii**  
**BERLAUB** Str. Carol No. 51  
 (în fața Postei)



**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
 Boli interne și de Copii  
**Boli de Femel**  
**TRATAMENTUL RADICAL AL**  
**BOALELOR VENERICE**  
 — Blenoragia, SIFILIS etc. —  
 a bărbați și femei prin cele mai  
 noi metode  
 Str. Costache Negri 60  
 (în dosul Farmaciei Centrale-Miga)  
 Consult. 8-1 și 4-8

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
**Extracțiuni fără durere**  
**Danturi fixe în aur**  
 (American Bridg)  
 Intorcându-se din  
 străinătate și-a re-  
 luat consultațiunile  
 Str. Pievnei 1—Telefon 67/5

**„FORD“**  
 Reprezentant general  
 pentru întreaga Dobrogea  
**D. ST. DIMITRIU**  
 sub Grand Hotel

**LOTERIA DE STAT**  
**Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta**  
**care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei II-a la 15 Aprilie 1936**

**Prețul Lozurilor:**

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

**Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.**